

王海涛在调研优均创建工作时强调 全力冲刺切实推动教育事业迈上新台阶

打好 五战双强 行动组合拳

本报讯(融媒记者 董英晓)8月27日,市委副书记、社会工作部部长、政法委书记、市委教育工作领导小组组长王海涛前往我市部分学校,就全国义务教育优质均衡发展县(市)创建以及开学前各项筹备工作开展走访调研。他强调,要统一思想、提高站位,迅速扛起职责使命,从更高的政治站位,深刻认识义务教育优质均衡发展的重要意义,全力冲刺,切实推动我市教育事业迈上新台阶。

在金都小学前进校园,王海涛实地察看了校园环境、硬件设施、课堂教学、

文化建设,详细了解学校的办学规模。得知该校运动场地与劳动场地不足,王海涛立即召开现场会,要求相关部门多措并举、统筹协调,坚持不浪费不铺张重实用原则,尽快加大学校运动场地建设投入。他希望该校发挥自身优势,紧盯特色教育,创新教学方法,加强素质教育,不断提高教学质量。

大司巷小学教育集团永祥小学利用竹乡生态资源,深入挖掘竹文化的内涵,培养有志有节的凌云少年,学生人数连续四年实现增长。王海涛向学校负责人

了解学校特色课程、生源结构后指出,该校随迁子女较多,一定程度上给校园管理带来了挑战。要全面掌握学生情况,及时了解学生动态、家庭状况,做好做实关爱关心文章。加强校园安全管理,切实保障学生权益,不断优化未成年人成长环境。随后,王海涛还前往食堂等地,检查开学前各项工作。

自我市开展全国义务教育优质均衡发展县(市)创建工作以来,永康中学重新梳理构建了顺应学生天性、丰富多元的润行课程体系,开展年级部管理责任制改革和跨学科项目学习,实行动态走班分层教学,推动学生学习路径发展。王海涛参观了学校文化长廊、专用

教室、操场等地,了解教学设施条件,感受优均创建工作成果。他指出,永康中学抢抓时机美化校园环境,提升校园硬件设施,为师生提供了更加优质的教育设施和学习场景。

王海涛强调,我市优均创建工作力度大、成效明显,目前已进入关键期,要进一步厘清工作职责、工作任务和指标要求,尽快梳理存在的短板问题。相关部门要及时深入存在短板问题的学校,指导学校尽快开展查缺补漏工作。各学校要扎实细致做好开学前的各项准备工作,加强学校安全管理,及时排查各类校园安全隐患,为新学期开学营造温馨舒适、安全有序的校园环境。

探索水土保持空间管控制度 落实差别化保护治理措施 我市入选省级水土保持工作改革试点

本报讯(融媒记者 胡美樱子)8月29日,记者从市水利局了解到,省水利厅日前下发了《浙江省水利厅关于开展一批农村水利与水土保持领域改革创新试点的通知》,我市被列为省级水土保持空间管控制度改革试点。

近年来,水务部门立足我市实际,在水利强监管改革试点县、国家水土保持示范县的坚实基础基础上,以水保乡村建设为抓手,对涉及空间管控预防区相关政

策进行收集整理,并多次就水土流失重点预防区水土保持管控分区及管理措施进行研讨,并制定试点方案。

试点方案提出,按照国土空间规划和用途管控要求,建立水土保持空间管控制度,落实差别化保护治理措施。市水利局相关负责人表示,该方案为构建多部门协同共管的水土流失预防区管理保护新机制、加强生态系统自然修复能力、强化重点预防区刚性约束奠定了理

论基础。

记者了解到,本次试点工作主要针对我市4个水土流失重点预防区及花街镇、象珠镇、唐先镇、龙山镇、西溪镇、方岩镇、芝英镇、舟山镇、石柱镇及前仓镇,开展水土流失状况调查,收集国土三调数据及三区三线等矢量数据,并利用专业制图软件,针对四个重点预防区及10个镇完成预防区分级划定及制图等工作。

1金2银1铜 我市跆拳道小将 获佳绩

本报讯(融媒记者 王佳涵)日前,金华市第十届运动会跆拳道比赛在浦江落下帷幕。来自金华各县(市、区)共9支代表队、259名青少年运动员参赛。

我市跆拳道代表队共17名运动员出战。在全体运动员的奋力拼搏下,我市运动健儿获得1金2银1铜的佳绩。其中,运动员何抒韩、徐伯涵获评道德风尚奖运动员。

何抒韩获得女子丙组42公斤级冠军。赛前,她的肩膀因意外受伤,但她仍然坚持参赛。感谢教练的不懈指导,在比赛前为我制定战术。我会继续努力训练,争取取得更好成绩。何抒韩说。

市退役军人事务局 慰问退伍老兵

本报讯(融媒记者 王筠铮)又是一年退伍季,军营再响驼铃声。8月29日上午,市退役军人事务局联合市爱国拥军促进会,走进武警机动二中队和武警中队,慰问21位即将返乡的退伍老兵。

慰问组一行与退伍老兵们亲切交流,关切询问他们返乡后就业创业意向,并为每位退伍老兵送上精心准备的退伍纪念品。

希望你们返乡后做到退伍不褪色,继续保持优良作风,在各自岗位上实现新作为,创造新辉煌。市退役军人事务局相关负责人说。

市妇联组织开展 爱心妈妈 培训

本报讯(融媒记者 吕笑佩)8月28日,市妇联组织开展爱心妈妈赋能培训。各镇(街道)妇联主席、村(社区)妇联主席代表、爱心妈妈代表等100余人参加。

参训人员学习了爱心妈妈结对关爱留守儿童和困境儿童相关文件,以及留守儿童和困境儿童认定、困境儿童个体需求特点等,深入了解爱心妈妈职责,助力困境(留守)儿童健康快乐成长。



虎纹蛙回家

8月28日,市公安局石柱派出所民警来到户外,将日前查处非法猎捕贩卖野生动物案件时截获的6只野生虎纹蛙放归自然。虎纹蛙俗名田鸡,是稻田消灭害虫的主要蛙种之一,被列为国家二级重点保护水生野生动物。融媒记者 王昊 摄

小区增颜值 生活提品质

我市计划创建17个省级高标准生活垃圾分类示范小区

本报讯(融媒记者 胡锦 通讯员 胡可奕)自从省级高标准生活垃圾分类示范小区创建工作启动以来,不少居民从原来的不愿投、不会投,到现在精准分类、主动投放。日前,金胜小区垃圾分类集中投放点督导员蔡美玉说。

小区的垃圾分类参与率和准确率不断提高,感受最深的是和蔡美玉一样的垃圾分类督导员。

刚开始,很多居民的垃圾分类意识不强,需要我们提醒。现在,绝大多数居民都会主动做好垃圾分类。江南华府小区垃圾分类督导员章梅斋说,垃

圾分类准确率有了明显提高。

今年,我市计划创建17个省级高标准生活垃圾分类示范小区,金胜小区和江南华府小区位列其中。据了解,各小区通过不断完善体制机制、加大宣传引导力度、强化配套设施建设等途径,有序推进示范创建工作。

不少小区还设置了每月评比制度。金胜小区每月按网格对297户住户的垃圾分类成效、知晓率进行评比,并公布评比结果。同时,小区志愿者积极响应垃圾分类,志愿者先行的号召,通过包干宣传、开展志愿活动等方

式,带动更多居民自觉践行垃圾分类,定时定点准确投放生活垃圾。

垃圾分类做好了,小区颜值更高了。近年来,不少人都有这样的感受。这背后是我们在持续推动省级高标准生活垃圾分类示范小区创建工作。

通过开展省级高标准生活垃圾分类示范小区创建工作,小区、社区的垃圾分类基础设施不断完善,越来越多的居民自觉参与精准有效的垃圾分类。市垃圾分类办相关负责人表示,他们将继续以创建工作为契机,不断提升市民生活品质。